



### ● ПОЗДРАВЛЕНИЕ



#### Дорогие женщины!

Поздравляю вас с Международным женским днём!

В нашей стране 8 Марта – особенный праздник. Ведь в России особенное, трепетное, священное отношение к женщине. С прекрасной половиной связано всё самое главное для каждого из нас: жизнь, любовь, семья, дети, внуки, тепло домашнего очага. И конечно, наша Родина – Россия, у которой тоже женское имя.

Сегодня мы переживаем сложное время. Но, несмотря на все трудности, мы, мужчины, спешим поздравить вас цветами и подарками. И, конечно, вновь и вновь признаёмся в бесконечной любви к вам, нашим нежным, красивым, добрым, заботливым, преданным, любящим женщинам: мамам, супругам, дочерям, бабушкам, сёстрам и коллегам.

Именно сейчас, в непростой период, раскрывается всё богатство ваших золотых сердец. Мы восхищаемся вашим мужеством и выдержкой. Видим, с какой любовью вы помогаете людям, попавшим в беду, как, не считаясь с личным временем, поддерживаете бойцов, которые участвуют в специальной военной операции. Огромное вам спасибо, наши дорогие, любимые женщины!

Наш низкий поклон – мамам, женам, дочерям, сестрам воинов, которые сейчас защищают нашу Родину. Пожалуйста, знайте, мы всегда рядом и готовы в любую минуту прийти на помощь!

Милые женщины! Без вас мы, мужчины, не можем прожить ни дня, ни часа, ни минуты. Очень хотим, чтобы вы знали: вы – самые лучшие на Земле! Такие красивые, хрупкие и такие сильные. Мы очень любим вас! Делаем и будем делать все, чтобы вы были счастливы! С праздником!

**В. ГЛАДКОВ,**

*Губернатор Белгородской области*

#### Милые, дорогие женщины!

От всего сердца поздравляю вас с самым светлым праздником весны – Международным женским днём!

Вы делаете наш мир благороднее и лучше. Это происходит всегда, но становится особенно заметно в первый весенний праздник.

Международный женский день похож на первые лучи солнца – тёплые, нежные и многообещающие. Женщина – олицетворение мира, любви и созидания. Именно вы, женщины, стоите у истоков жизни, вдохновляете нас на достижение новых высот, пробуждаете самые благородные чувства. Благодаря вам наш мир становится прекрасней, а в сердцах рождается любовь. Вы – хранительницы домашнего очага, пример для подражания, эталон красоты и жизненной мудрости.

Вы делаете нашу жизнь яркой, вдохновляете нас, мужчин. Благодаря вам и для вас мы добиваемся успеха. Спасибо вам за понимание и поддержку, за мудрость и выдержку, за любовь и нежность, за мужество и верность, за умение дарить добро. Пусть каждый день в году у вас в душе царит весеннее настроение и счастьем светятся ваши лица.

**Андрей СКОЧ,**

*руководитель Фонда «Поколение»,  
депутат Государственной Думы*

#### Дорогие женщины!

Примите искренние поздравления с самым красивым и весенним праздником года – Международным женским днём!

Этот праздник традиционно связан с пробуждением природы, долгожданным теплом, которое дарит не только весна, но и вы, наши дорогие женщины. Несмотря на то, что за окном холодный зимний ветер наполняет улицы, ваши сердца и улыбки, подобно тёплому весеннему солнцу, с каждым мгновением приближают эту прекрасную пору.

Дорогие женщины, вам удаётся умело сочетать в своей жизни совершенно разные сферы: добиваться успеха в профессии, быть хорошими хозяйками, добрыми и нежными матерями. Так сложилось, что именно на ваших хрупких плечах лежит забота о сохранении домашнего очага, воспитании детей, поддержании уюта и благополучия в семье. С вами связаны вечные и самые желанные для каждого из нас ценности: свет родного дома, любовь, верность.

В годы Великой Отечественной войны наши соотечественницы героическими свершениями на полях сражений, самоотверженным трудом в тылу вдохновляли фронтовиков, обеспечивали разгром ненавистного врага. Мы благодарим наших дорогих женщин – ветеранов Великой Отечественной войны, которые

наравне с мужчинами приближали день Великой Победы. Желаем здоровья, заботы и внимания близких.

На протяжении веков женщины воспитывали детей истинными патриотами, верными защитниками своей страны, благословляли мужчин на ратные подвиги во имя свободы и независимости Отечества. Отдельные слова поздравлений и признательности матерям и женам наших военнослужащих, которые участвуют в специальной военной операции. Семья военнослужащего – это всегда мужество, сила, жертвенность, надежда и вера. Пока ваши родные мужчины защищают нашу Родину на поле боя, желаем вам стойкости и терпения. Мы гордимся их доблестью и отвагой!

Милые женщины! Пусть этот светлый весенний день подарит вам хорошее настроение. Пусть ваша жизнь всегда будет солнечной, доброй и красивой, как наступающая весна! Успехов вам во всех делах, счастья и благополучия, мирного неба!

С уважением,

**В. ЖДАНОВ,**

*глава администрации Шебекинского городского округа*

**А. СВЕТЛИЧНЫЙ,**

*председатель Совета депутатов  
Шебекинского городского округа*

## Такая работа: помогать старым, больным и немощным

### ● НА АЛЛЕЕ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

**Знакомьтесь читатель: на снимке Наталья Алексеевна Безменова – заместитель директора Комплексного центра социального обслуживания населения Шебекинского городского округа. А ещё она мама троих детей, за что награждена почётным знаком Белгородской области «Материнская слава».**

Родилась Наталья Алексеевна в городе Ишим, что в Тюменской области, но когда ей было всего два с половиной года, её родители переехали в Эстонию. Не по своей воле переехали, а по приказу армейского руководства, ибо папа Натальи Алексеевны был военным лётчиком и приказывал обсуждать не имел права.

А вообще-то, её родители – наши земляки, уроженцы села Купино, и всё время, пока мотались они по необъятным просторам бывшего Советского Союза, их тянуло на свою малую Родину.

Три класса начальной школы Наталья Алексеевна закончила в Эстонии.

– А потом я продолжила учёбу в Купинской школе, Шебекинском автотранспортном техникуме (так он в те годы назывался), в Белгородском кооперативном университете, – рассказывает Наталья Алексеевна. – За то время, пока училась, успела замуж выйти, родила дух девочек – двойняшек – Анастасию и Екатерину, а потом и сына Никиту. Работала в местном колхозе...

Фото Натальи Алексеевны украшает Аллею Трудовой Славы Шебекинского городского округа.

– Наталья Алексеевна работает в системе социальной защиты населения чуть меньше шести лет, но за это время зарекомендовала себя, как высококвалифицированный, добросовестный, инициативный, творческий руководитель, – говорит директор Центра комплексного центра социального обслуживания населения Шебекинского городского округа Людмила Ивановна Боровская. – Она имеет большой уровень знаний законодательных и нормативных правовых актов, успешно применяет их в своей работе. Профессиональная деятельность ориентирована на результат, то есть своевремен-



ное, оперативное и высококачественное выполнение задач сотрудниками. В коллективе, с коллегами, Наталья Алексеевна скромна, пользуется уважением. Она неоднократно награждалась благодарственными письмами и почётными грамотами, как ведомственными, так и главы администрации Шебекинского городского округа.

Пытаясь понять, каковы основные обязанности Безменной на её должности заместителя директора, я ознакомился с её должностной инструкцией, которую мне предоставили на пяти страницах машинописного текста и загрузил: всё это на страницах газеты, при всём желании, не поместить. И тогда я выписал следующее.

«...Основными видами деятельности является предоставление социально-бытовых, социально-медицинских, социально-пси-

хологических, социально-педагогических, социально-трудовых, социально-правовых услуг в форме социального обслуживания на дому. Услуги предоставляются в целях повышения коммуникативного потенциала получателей социальных услуг, имеющих ограничение жизнедеятельности, в том числе детей-инвалидов, срочных социальных услуг в полустационарной форме социального обслуживания в соответствии с индивидуальной программой предоставления социальных услуг...».

Уже из этой коротенькой выписки видно, что работы у Натальи Алексеевны Безменной непочатый край, и как ей и её коллегам удаётся с ней справляться, ведомо только им.

**Тарас ЛОГОВСКОЙ**  
*Фото автора*

## ● ПРИЗВАНИЕ

**То ли это девиз, то ли жизненная установка, но так считает Валентина Ивановна Гаркушова – председатель Совета ТОС Шебекинского городского округа. Под её началом не одна сотня человек – те, кто принимают активное участие в благоустройстве прилегающих территорий своих домов.**

Осенью в газете «Красное знамя» мы уже писали о работе местных территориальных общественных самоуправлений. А сегодня хотим рассказать читателям именно о Валентине Ивановне. К тому же повода два: её юбилей и десять лет, как она «у руля» правления ТОС «Улица Строителей».

А ведь Валентина Ивановна с детства проявляла свои организаторские способности. Везде была первая, а всему виной ВЛКСМ. То есть - Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодёжи.

- Мои родители много работали. Нас с братом воспитывала школа. Мы привыкли к коммунистическому укладу: сначала были октябрятами, потом пионерами и, наконец, комсомольцами, - вспоминает Валентина Ивановна. - Я была председателем пионерского отряда, старостой класса, председателем совета дружины. В техникуме меня выбрали старостой группы, позже в комбинате общественного питания – секретарём комсомольской организации. Так что с детства я привыкла быть в гуще событий.

Валентина Ивановна Гаркушова родилась в селе Малиново Волоконовского района. После окончания школы поступила в Шебекинский автотранспортный техникум получать специальность «техник-эксплуатационник автомобильного транспорта». Первым местом работы совсем ещё юной девушки стала автостанция. В 80-х годах прошлого столетия она находилась в том месте, где сейчас кольцо кругового транспортного движения в районе рынка. Потом трудилась в комбинате об-

## «Кто, если не мы?»



щественного питания; мастером в строительном управлении «Спецстроймеханизация». В перестроечные времена была заведующей магазина «Таволга». В конце девяностых Валентина Ивановна вмес-

те с супругом оформила ИП и начала заниматься розничной торговлей.

Сейчас Гаркушова на пенсии. У неё началась новая жизнь. Как уже было отмечено, в этом году ровно десять лет, как Ва-

лентина Ивановна занимается общественной работой, является председателем территориального общественного самоуправления «Улица Строителей». Два года возглавляет Совет ТОС Шебекинского городского округа. А также состоит в Совете председателей ТОС при губернаторе Белгородской области, является членом Ассоциации «Совет муниципальных образований». Дел и обязанностей хватает, а часов в сутках – нет.

В Шебекинском городском округе зарегистрировано 62 территориальных общественных самоуправлений, среди которых фигурирует чуть более пятидесяти. Председатели ТОС – люди разные. Но большая часть из них – это активные пенсионеры, такие же, как и сама Гаркушова. Разом решают всевозможные вопросы в плане благоустройства территории, проведения массовых мероприятий, организации досуга, участвуют в конкурсах, выигрывают гранты, расширяют дворовую инфраструктуру. Председатели ТОС взаимодействуют с администрацией городского округа. Все вместе, словно нанизывая бисер на нитку, потихоньку делают краше мир вокруг себя.

- Я люблю то, чем я занимаюсь. Больше всего нравится видеть результат работы, - говорит Валентина Ивановна. - Очень радуюсь, когда всё задуманное осуществляется. И сильно огорчаюсь, когда что-то срывается.

Гаркушова награждена грамотами и благодарностями администрации Шебекинского городского округа, Совета депутатов, Управления ЖКХ, депутата Белгородской областной Думы Геннадия Ивановича Чмирева.

Активную женщину не только заботит общественное самоуправление. Валентина Ивановна – счастливая мама и бабушка. Любимые дочери подарили ей двоих внуков. Старшая внучка Арина учится в 11 классе, а младшему Арсению всего четыре месяца.

**Юлия СВЕРЧКОВА**  
Фото автора

## И швец, и жнец, и на дуде игрец

## ● НЕРАВНОДУШНАЯ

**Глава Большегородиченской территориальной администрации Александр Николаевич Амелин утверждает, что таких как староста Юлия Дмитриевна Грущенко, которая проживает в селе Стариково, к сожалению, встретить можно не часто.**

- В Стариково за помощью к ней и стар, и млад обращаются, - подчёркивает Амелин. - Вот встретитесь с ней и сами всё поймёте.

Заинтриговал меня Александр Николаевич, заинтриговал до такой степени, что я отложил в сторону все намеченные на ближайшее время свои дела и поехал в Стариково. Мне сказали, что встретить Грущенко можно в местном клубе.

Как ни печально, но местный сельский клуб – это нечто. Пожалуй, нигде больше на шебекинской земле такого - днём с огнём не сыщешь. У нас ведь, кто бы там, что не говорил, а ремонту и строительству и жилого фонда, и административным зданиям и сооружениям, уделяется очень большое внимание, а тут...

- До нас ещё руки не дошли, однако верим, что в ближайшее время всё изменится в лучшую сторону, - проинформировала Юлия Дмитриевна, которая в момент моего приезда... подметала детскую площадку.

- Мне говорили, что вы староста, а вы с метлой. Как прикажете это понимать? - Пошутил я.

Юлия Дмитриевна улыбнулась

- Значит так, - сказала она. - Мой распорядок дня в последние три года такой: с утра и до обеда я в местной школе, где я и библиотекарка, и старшая вожатая. После обеда - заведующая клубом.

- А когда же вы бываете старостой?

- Круглые сутки!

- Лихо! А подробнее можно?



- О том, что входит в обязанности библиотекарки, вряд ли стоит много говорить, об этом все знают. В должности вожатой провожу культурно-массовые меропри-

ятия, инфомационно-просветительские. В клубе у нас семь так называемых клубных формирований и любительских объединений. Такие как, например, женс-

кий ансамбль «Раздолье» в котором занимаются 12 человек, детский ансамбль «Звёздочка», в котором тоже 12 участников, В любительском объединении интеллектуальных игр «Эрудит» принимают участие 19 человек. В клубе мы проводим викторины, информационные часы, вечера танцев, конкурсы рисунков и прочее. В январе текущего года мы провели 14 таких мероприятий. В феврале планируем провести 12 мероприятий.

- С этим всё понятно, а какие обязанности у старосты?

- В нашем селе живёт ведь много пожилых людей, которым в силу многих причин в Шебекино или в Большегородиченскую территориальную администрацию трудно добираться. Вот и приходится помогать им в этом вопросе, справки всевозможные помогать заполнять, бытовые проблемы помогать решать. Поверьте, работы много.

- И зачем вам всё это нужно?

Видимо, этот мой вопрос застал Юлию Дмитриевну врасплох, она задумалась, а потом сказала:

- Я по-другому жить не могу. Я не могу отказывать, когда меня в чём-то просят помочь.

А ведь у Юлии Дмитриевны и её мужа трое детей, они тоже к себе внимания не малого требуют. Родом она из Шебекино, от сельского хозяйства в юные годы далека была, о многом понятия не имела. Но вот привыкла, втянулась в сельскую жизнь и в работу так, как далеко-далеко не всем коренным сельчанам по плечу. Потому и отзывается о ней глава Большегородиченской территориальной администрации с большим уважением. Да и местные жители её ой как благодарят!

**Тарас ЛОГОВСКОЙ**  
Фото автора

# Руками женскими - дела мужские

## ● ТЁПЛЫМ СЛОВОМ

Анна Приходько - герой нашей публикации. Не ошибусь, если стану утверждать, что за рулём спецтранспорта её уже успели заметить многие. И уж точно представители сильной половины человечества. Молодая, симпатичная, рыжеволосая девушка в красной шапочке с недавних пор обращает на себя особое внимание на улицах города. К слову скажу, когда-то в нашей газете уже была публикация про её достижения. Будучи ещё ребенком, она участвовала в спортивных соревнованиях по кудо, занимала призовые места.

Сегодня Анна - сотрудник организации «Коммунальная служба сервиса». Трудовой стаж у неё порядка двух лет. На новом месте работы она всего несколько месяцев, но уже сразу хватку и ответственно отнеслась к своим обязанностям. Жалоб не имеет, разве что исключительно похвалу: «... старательная, исполнительная, «с головой».

В день нашей встречи Аню застала не курсирующей, как обычно, по городу в кабине трактора. Она со знанием дела мыла свой «Беларус», пояснив, что он замарался после трудового дня. Да и на фото в районке должен выглядеть презентабельно, к тому же техника новая красивая, надёжная за ней уход соответствующий. День тогда выдался весьма снежный, на работу ей, как и многим коллегам, пришлось заступить ещё ранним утром. Освободившись от мойки, она была готова к общению, но немного растеряна. Призналась сразу, что с лёгкостью рассказала бы мне об устройстве трактора, но вот о себе - задача посложнее.

Она закончила городскую школу №1 (кстати, со школьной скамьи началась её дружба с незаменимым товарищем и соратником Ангелиной, которая стала медиком). А после, волей случая, поступила в Шебекинский агротехнический ремесленный техникум: пошла сначала в 10 класс, передумала и решила поступать в средне-специальное учреждение. К этому времени вакантными были места только на одну профессию. Аню вспоминает как это было:

- Получается, что не я нашла будущую профессию, а она меня. А трактор - это вообще моя первая серьёзная техника. До этого я держала только руль велосипеда. Первый раз долго не могла решиться сесть в него на учебной площадке. Мой навык пусть и не совсем девчачий, но очень нужный. Я ни разу не пожалела о своём выбранном пути. Наверное, это во многом благодаря хорошим учителям, в частности преподавателю спецдисциплин Вере Ивановне Шляхой. А также Татьяне Александровне Косенко, Виктору Петровичу Столярову, Вячеславу Викторовичу Мещерякову. Всё сложилось удачно и из-за моего характера, говорят, что он у меня мужской, решительный. В семье теперь два механика - я и брат.



Получив диплом техника-механика, молодой специалист проработала полтора года в беланском сельхозпредприятии «Победа». Там же начинающий мастер освоила управление разной сельхозтехникой: мини-погрузчика, на котором в основном приходилось работать, трактор МТЗ-82 и немного поучилась работать на фронтальном погрузчике «Амкадор», дове-

лось попробовать дисковать на «Джон Дире». Но по душе Анечке всё же погрузчики.

- Ань, признайся, замечала, как на тебя реагируют на дороге прохожие и автолюбители, когда подметаешь тротуары или чистишь снег на своём тракторе? Одна ты такая у нас? - спрашиваю, не в силах удержать житейский интерес.

- Я привыкла уже к удивлению или даже подколам. В какой-то степени это здорово, что вот так с лёгкостью могу утереть нос пацанам одним своим видом. А, если без шуток, в коллективе ко мне хорошо относятся, помогают. У меня - то был раньше «Беларус», но он другой модификации. На этом цилиндров меньше, навеска другая, и с метёлкой не работала. Приновилась. А учиться так можно и всю жизнь, - как на духу отвечает Приходько. - В планах

это есть, хочу поступать на «вышку», на инженера. Расти надо. А ещё нужна своя машина и не мешало бы прикупить что-то из сельхозтранспорта. Но пока это только мечты...

Признаться, было интересно узнать об увлечениях бойкой девчонки. Удивитель, но оказалось, что в свободное время она любит вышивать бисером и почитать что-нибудь для души.

Вот такая неординарная и разносторонняя личность может проезжать мимо вас, может, где-то в районе набережной или микрорайона машзавода. Что ни говорите, а без куска хлеба Аня точно не останется. Девчонка она работающая, рукастая да и профессию выбрала стоящую. А в её-то 20 грех не мечтать...

Алина ИВАНОВА  
Фото автора

# Галина Матвеевна Фёдорова отметила 90-летие

## ● НАШИ ДОЛГОЖИТЕЛИ

Галина Матвеевна Фёдорова родилась в Курске в семье военнослужащего. С детства мечтала посвятить свою жизнь медицине, потому что хотела помогать людям. После окончания Курского государственного института она устроилась на работу в Шебекинскую центральную районную больницу.

С 1957 по 1965 годы она выполняла обязанности районного онколога, была заведующая терапевтическим отделением, почти 40 лет работала врачом-ревматологом поликлиники. В общей сложности отдала почти полвека своей любимой профессии. За добросовестный труд Галина Матвеевна имеет нагрудный знак «Отличник здравоохранения» и звание «Заслуженный врач Российской Федерации».

Галина Матвеевна 64 года живёт в любви и согласии со своим супругом Алексеем Павловичем. Всю жизнь он проработал на Шебекинском химическом заводе. Супруги вырастили и воспитали двоих сыновей, которые посвятили свою жизнь военной службе.

В её юбилей коллектив Шебекинской ЦРБ лично поздравил Галину Матвеевну. Главный врач Олеся Нестеренко, старшая медицинская сестра отделения медицинской профилактики, председатель первичной профсоюзной организации Светлана Першина и врач-терапевт Раиса Сидоренко пожелали юбиляре здоровья, бодрости духа и тела, долгих лет жизни, внимания близких.

Юлия СВЕРЧКОВА



## ● ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

На фото директор Шебекинского агротехнического ремесленного техникума Елена Германовна Гиль.

**В** Год педагога и наставника коллеги преподавательского сообщества с особым уважением говорят о значимых победах и достижениях студентов и педагогов под её руководством. В отрасли она уже 33 года, в сфере среднего профессионального образования – 22. И всё это время женщина-руководитель ни разу не дала слабину: учреждение, которому она посвятила большую часть своей жизни, – одно из ведущих в регионе.

С недавних пор на груди Елены Германовны красуется знак «Почётный наставник» Министерства просвещения Российской Федерации, одна из её последних существенных наград. Личная заслуга – да, заслуга её надёжного тыла коллег-соратников и способных воспитанников – однозначно. Как и успех каждого дела, за которое она берётся, это всецело работа целой команды: мастеров, преподавателей спецдисциплин, обучающихся.

Для своих она просто «Германовна», для воспитанников – мама, а для других директоров СУЗов – мудрый руководитель конкурентоспособного образовательного учреждения. Своё удачное профессиональное становление Гиль объясняет в двух словах: «Просто люблю людей, люблю детей».

Она родом из Казахстана. Вместе с младшей сестрой Юлией, ныне «матерью-героиней», воспитывалась в простой семье, где мама Вера Александровна работала главным бухгалтером, папа Герман Григорьевич – крановщиком.

– Правда в роду есть педагог. Моя родная тётка Надежда Александровна – учитель русского языка и литературы сельской школы во Владимирской области. До сих пор работает. Она – Почётный учитель РФ. Всегда была для меня примером. И первые сочинения писать учила меня именно она, – вспоминает Елена Германовна. – А свою трудовую деятельность я начала в 1991 году учителем начальных классов. В 1996 году закончила Западно-Казахстанский гуманитарный университет им А. С. Пушкина с присвоением квалификации учителя географии.

Елена Германовна Гиль с детства была лидером: председателем Совета дружины, в педагогическом колледже – секретарём комсомольской организации. Школу лидеров пионерии и комсомола СССР проходила в «Артек», «Орлёнке». Представляла комсомол Казахской ССР на 24-м съезде КПСС. В 16 лет в Кремле впервые шла по красной дорожке с первым секретарем Компартии Казахстана Динмухамедом Ахмедовичем Кунаевым.

В Шебекинском агротехническом ремесленном техникуме начала работать с 2000 года. Сначала в должности заместителя директора по учебно-теоретическому обучению, а с 2006 уже в качестве директора. В её становлении как руководителя сыграла большую роль наставник и друг Инна Дмитриевна Подольская, которая и сегодня ведет Гиль по жизни. За годы своей работы Елена Германовна не раз показала себя эрудированным педагогом, способным организатором, грамотным и талантливым руководителем.

Получалось у неё создать в коллективе психологический комфорт и атмосферу постоянного творческого поиска. Дело оставалось за малым – всем успевать за её жизненным ритмом. Хотя, пожалуй, её энергии и заряда бодрости хватало бы ещё на несколько организаций и учреждений. Разрядку от трудовых будней она получает за рулём своего авто. Настоящая автоледи любит скорость, но ездит всегда по правилам. Среди домашних увлечений – вязание, для успокоения души.

Директор ШАРТа обеспечивает системную образовательную, учебно-воспитательную, административно-хозяйственную, финансовую и производственную работу учреждения. По результатам рейтингования профессиональных образовательных организаций Белгородской области в 2020 году Шебекинский агротехнический ремесленный техникум находился на первом месте.

– Я начинала работать, можно сказать, с чистого листа. Не просто это далось, тяжело. Тогда студентов было 168. Сейчас 608, 44 – это дети-сироты. Сегодня ШАРТ, которому я отдаю больше времени своей жизни, один из ведущих в регионе. За достигнутые успехи в обучении и воспитании подрастающего поколения в 2017 и 2020 годах техникум был удосто-

## Женщина у руля



ен размещения на Аллее Трудовой Славы Белгородской области. И по итогам первого полугодия 2022 года мы – на первой позиции. Но самое важное для меня – это уважение моих студентов, выпускников, с которыми я постоянно на связи. Они меня называют «Мама», – призналась Елена Германовна.

Надо сказать, что коллектив, возглавляемый Гиль, является активным участником проектной деятельности муниципального и регионального уровней. Под её руководством педагоги строительного профиля и выпускники 2014 и 2016 года по профессии «Мастер строительных работ» стали участниками регионального проекта «Вовлечение выпускников ПОО и незанятых граждан в новые экономические отношения», создав ООО «Мобильная бригада ШАРТ». Предприятие стало базой для проведения всех видов практик при изучении профессиональных модулей по всем реализуемым в техникуме профессиям строительного профиля.

Личное участие Елены Германовны в проектной деятельности позволило в мае 2015 года её обучающимся по специальности «Садово-парковое и ландшафтное строительство» стать победителями областного конкурса на соискание гранта в размере 1 млн. рублей для реализации собственного бизнес-проекта «Создание питомника декоративных растений». В 2016 году на базе мастерской парикмахерского искусства техникума был реализован проект «Организация деятельности социальной парикмахерской», услугами которой пользуются ве-

тераны войны, дети-сироты, обучающиеся из многодетных семей и их близкие родственники, воспитанники ШАРТа с ОВЗ. В 2020 году техникум стал победителем конкурса грантов федерального проекта «Молодые профессионалы» национального проекта «Образование».

Елена Германовна стала инициатором социального партнерства с Учебным центром KNAUF городе Новомосковск Тульской области. Обучение и стажировка обучающихся и педагогов техникума строительного профиля, проведение системных для них мастер-классов по технологиям KNAUF стали главными направлениями совместной работы. Такое сотрудничество позволило в 2019 году открыть и на базе техникума Ресурсный Центр KNAUF.

С 2016 года учреждение является площадкой для проведения Региональных чемпионатов WS «Молодые профессионалы» по компетенции «Сухое строительство и штукатурные работы», «Абилимпикс» по компетенциям «Ландшафтный дизайн», «Сухое строительство и штукатурные работы».

По результатам реализации мероприятий региональной программы «Патриотическое воспитание граждан Белгородской области», «Кадетского движения», областной спартакиады студентов профессиональных образовательных организаций области, Всероссийской спартакиады по военно-спортивному многоборью «Призывники России» в 2017 году Елена Германовна была удостоена ежегодной губернаторской премии имени Героя Советского Союза генерала армии Н. Ф. Ватутина.

Руководитель шебекинского СУЗа всегда добросовестно и ответственно относится к своим профессиональным обязанностям. Решение возникающих сложных задач для неё вопрос времени, она всегда владеет ситуацией, всегда со своими ребятами, участвует в жизни каждого своего студента. За это её особенно уважают и ценят. Елена Германовна пользуется авторитетом у коллег смежных подразделений городского округа, что позволило ей организовать бесперебойную работу по сортировке и отгрузке более 120 тонн гуманитарной помощи беженцам из Украины в рамках специальной военной операции России на территории Украины.

Общественная деятельность Елены Германовны позволяет решать стратегические задачи обучения и воспитания молодого поколения. Её главные качества, такие как целеустремленность, креативность, принципиальность позволяют быть первой во всём. И если надо помочь, она никогда не откажет. Живой пример этому и настоящему личному патриотизму то, что студенты Шебекинского агротехнического ремесленного техникума вместе с родителями и преподавателями, а это более 300 человек, сегодня оказывают реальную поддержку бойцам СВО. С 1 сентября 2022 года на базе ШАРТа открылся Центр гуманитарной помощи «Мы Вместе».

– Горжусь людьми, которые меня окружают. Уважаю моих студентов. Наши будущие строители делают маскировочные поддоны. Учащиеся сельскохозяйственного профиля заготавливают щепу и дрова, повара делают вкусную выпечку. Портные шьют нательное белье, балаклавы, маскхалаты, защитные костюмы. Студенты электромонтажного профиля изготавливают окопные свечи. Робототехники делают чертежи мини-печей щепочниц, а ребята 4 курса, которые находятся на производственной практике, вырезают их на лазерной установке, – разъясняет Елена Гиль.

В 2017 году фото Елены Германовны было занесено на Доску Почета Шебекинского района за личный вклад в экономическое, социальное и культурное развитие Шебекинского района.

Надо сказать, что за годы работы у неё набралось множество наград различного уровня и достоинства за преданность и профессионализм в работе. О них также стоит упомянуть. В их числе: Почётная грамота Министерства образования и науки Российской Федерации; Почётная грамота департамента образования, культуры и молодежной политики Белгородской области; Почётная грамота департамента АПК Белгородской области; Почётная грамота Министерства образования и науки РФ; Почётная грамота главы администрации города Шебекино; Значок «Почётный работник начального профессионального образования Российской Федерации»; Почётная грамота центрального комитета профсоюза работников АПК Российской Федерации; Почётная грамота департамента внутренней и кадровой политики Белгородской области; Благодарность департамента внутренней и кадровой политики Белгородской области; Благодарность главы администрации Шебекинского района Белгородской области; Благодарность департамента внутренней и кадровой политики Белгородской области; Благодарность председателя Профсоюза работников Агропромышленного комплекса Российской Федерации; Благодарность председателя Профсоюза работников Агропромышленного комплекса Российской Федерации; Благодарственное письмо губернатора Белгородской области; Почётная грамота главы администрации Шебекинского городского округа; Благодарность председателя избирательной комиссии Белгородской области; Почётная грамота председателя Белгородской области организации Профсоюза работников АПК РФ.

– Моя настоящая жизненная награда – мой сын Данил. Его становление как военного человека. Он закончил московский ВУЗ ФСБ. Семь лет служит на Кавказе Там же родилась внучка Матрона, я её называю моя «Кабардинка» по месту рождения в Кабардино-Балкарской Республике. Моё счастье, что у меня живы родители, которые в минувшем году отметили 50-летие совместной жизни. Главное, чтобы у нас теперь наступил мир. И будем жить, работать, побеждать, – ответила Елена Германовна Гиль на вопрос о личном, женском.

Алина ИВАНОВА  
Фото из личного архива Е. Г. Гиль

# Новое имя в когорте шебекинских художников

## ● ТВОРЧЕСТВО

Шебекинских любителей прекрасно можно поздравить: в городе появился ещё один замечательный художник. Зовут художника Валентина Горячева. Приехала она из Белгорода, где её все, кто хоть немного увлекается живописью, скульптурой или графикой прекрасно знают, ибо работы её можно было увидеть на многих республиканских и областных персональных выставках, а также в числе частных коллекций.

Скажу по секрету: в эти дни Горячева готовится к персональной выставке в Шебекино. Эта выставка, скорее всего, станет первой частью её большого проекта под названием «История в лицах», где можно будет увидеть портреты известных на Белгородчине людей, в том числе и тех, кто ныне живёт в Шебекино. Однако кисти Валентины Горячевой подвластны не только портреты, но натюрморты, пейзажи, к которым, как я понял, сама Валентина относится, как к праздной забаве, поэтому безжалостно расстается с ними, раздаривая их близким и знакомым. Работы замечательные! Кто попадёт на выставку Горячевой, наверняка не пожалеют об этом.

Встретившись с Валентиной, посмотрев всего лишь маленькую толику её работ, я поинтересовался: где, у кого она училась мастерству? И услышал в ответ:

— Прежде всего я закончила Белгородскую художественную школу, затем Ленинградское (теперь Санкт-Петербургское) высшее художественное училище имени В. И. Мухомовой, где получила диплом художника-модельера. В течении пятнадцати лет я занималась иконографией и реставрацией икон. Считаю, что мне очень повезло поработать бок о бок с таким прекрасным специалистом, моим учителем Владимиром Николаевичем Кутявиным во время реставрации Марфо-Мариинской обители в городе Белгороде. Скажу без ложной скромности, что многие иконы моего исполнения на сусальном золоте находятся в частных коллекциях духовных лиц.

Повторю ещё раз: мне удалось позна-



комиться лишь с небольшой частью работ Валентины Горячевой, рассматривал я их недолго, а впечатление вынес немалые. Главное, что во всех её работах



есть настроение и, если хотите – душа. А это признак высокого искусства.

Тарас ЛОГОВСКОЙ  
Фото автора

## ● ПРИГЛАШЕНИЕ

Молодёжная организация «Новое Поколение» Андрея Скоча пригласила шебекинцев на Международный молодёжный семинар

Он пройдёт с 10 по 20 апреля в оздоровительном комплексе «Лесная сказка» Губкинского городского округа.

Молодёжная организация «Новое Поколение» Андрея Скоча пригласила шебекинцев на Международный молодёжный семинар. За десять дней его участников научат правильно говорить, анализировать, переосмысливать, петь, танцевать, творить, проживать эмоции и слышать себя.

Помогут им в этом специалисты всероссийского и международного уровня, которые на протяжении многих лет являются базовыми педагогами семинара. Среди них – заслуженный деятель искусств Российской Федерации, режиссёр, создатель оригинальной системы воспитания голоса «Метоника» Вероника Косенкова, актриса Долгопрудненского театра «Город», тренер по актёрскому мастерству и сценической речи Олеся Агрызкова, психолог Владимир Киселёв, и другие.

«В этом году «Новому поколению» исполнится 18 лет. Все эти годы мы помогаем молодёжи Белгородской области развиваться, совершенствоваться и находить себя. Для нас это важно. Для участников это необходимо. Темы семинара каждый раз выбираем не случайно, на весеннем семинаре будем говорить о том, что важно сегодня: «Спокойствие и опора». Ждём новые заявки и сделаем всё для того, чтобы этот семинар стал для ребят полезным и незабываемым», – рассказывает председатель БРОО «Новое поколение» Дмитрий Тупейко.

Чтобы стать участником семинара, нужно заполнить анкету и пройти очный отбор. Заявки принимаются до 10 марта включительно. Форма для заполнения доступна на сайте: <https://seminar.np-bel.ru>. Больше информации об организаторах и педагогах можно получить в официальной группе во «ВКонтакте»: [https://vk.com/np\\_seminar](https://vk.com/np_seminar).

Отметим, что Международный молодёжный семинар «Новое поколение» проводится с 2005 при поддержке Фонда «Поколение» Андрея Скоча. Этой весной на семинар приедут 40 участников из разных уголков Белгородской области в возрасте от 18 до 30 лет.

## ● АКЦИЯ

«Диктант ЖКХ»

С 13 февраля по 14 апреля 2023 года партия «Единая Россия» проводит Всероссийскую акцию «Диктант ЖКХ», которая позволит Вам проверить и улучшить свои знания в сфере ЖКХ.

В акции может принять участие любой гражданин России, ее проведение поддерживают Минстрой России и НП «ЖКХ Контроль».

Пройти тест можно на портале «Школа ЖКХ» (<https://life.er.ru/dictation>). Он состоит из 30 вопросов по управлению многоквартирным домом, предоставлению услуг ЖКХ, защите прав потребителей в этой сфере. По итогам успешно пройденного теста каждый участник получит электронный сертификат. Один участник может пройти тестирование неограниченное количество раз.

1 марта 2023 года по всей стране прошла серия очных диктантов как для активистов в сфере ЖКХ, так и для всех желающих.

Удачи всем участникам!

# Путёвка в профессию

## ● ГОД ПЕДАГОГА И НАСТАВНИКА

Неоценима роль наставника в жизни человека, а для начинающего учителя, вчерашнего студента, его личность значима так же, как и для ученика. И от того, какой педагог-наставник стоял у истоков твоего профессионального пути, зависит не только твоё становление как учителя, но и как человека. Ведь тебе только 20...

И я, вчерашняя выпускница Белгородского педколледжа, была направлена управлением образования в качестве учителя начальных классов в Краснополянскую школу Шебекинского района.

Далёкий 1992 год. Конец августа. На школьном дворе меня встречают берёзки, протягивая навстречу, словно руки, свои ветви, которых уже кое-где коснулась осень.

Всё! Всё дышало здесь какой-то невыразимой и искренней приветливостью, всё дышало здесь особой любовью. Даже школьные окна, казалось, широко мне улыбались, а в них отражалась оранжевая махровая астра августовского солнца. Во всём здесь виделся безупречный порядок. И всё это не случайно! Ведь руководила школой удивительный педагог – Катаржнова Мария Александровна.

Однажды, давно, и ученики, и учителя увидели в ней образец честного, трудолюбивого, открытого, прямолинейного человека, и с того дня никому не было позволительно сделать то, о чём будет потом стыдно, в первую очередь, перед своей совестью... Наверное, в этом как раз и кроет-

ся одна из причин великого уважения к таким людям. А она просто жила этой жизнью, жизнью маленькой сельской школы с этим уютным двориком, жила жизнью каждого члена школьной семьи.

И явилось очевидным, что в подчинении у такого руководителя были достойнейшие педагоги, которые тоже всегда были готовы помочь, дать мудрый житейский совет. Все здесь жили одной дружной семьёй, здесь на всех делились и радости, и горести. И всё у всех спорилось, и всем всё было по плечу, и не было желания сделать хоть что-то кое-как. В школе царил атмосфера добра, взаимопонимания и движения в одном направлении.

Для меня Катаржнова Мария Александровна на всю жизнь стала примером педагога с высокой степенью ответственности за порученное дело, примером неутомимой работоспособности, справедливости, душевной щедрости и чуткости. Она помогла расправить крылья не одному педагогу, помогла поверить в себя, ведь большого стоит, когда тебя заметят, поддержат в самом начале твоего профессионального пути.

Низкий поклон Вам, Мария Александровна, мой дорогой наставник, за путёвку в профессию, за ваши уроки нравственности, жизнелюбия и самоутверждения!

Елена ПОПОВА,  
учитель русского языка и литературы  
Большегородищенской  
средней общеобразовательной школы  
имени Героя Советского Союза Н. Г. Сурнева»